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СТРАТЕГІЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ:  

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ВИКЛИКИ 

 

Стратегічний менеджмент у сучасних умовах виступає ключовим інструментом 

забезпечення довгострокової конкурентоспроможності підприємств, що 

функціонують у динамічному бізнес-середовищі. Актуальність його дослідження 

зумовлена необхідністю адаптації організаційних моделей до глобальних 

трансформацій, посиленням невизначеності ринків та зростанням вимог до 

ефективності управлінських рішень.  

Застосування стратегічного менеджменту в сучасних українських підприємствах 

демонструє тенденцію до активної імплементації концепції управління на основі 

зацікавлених сторін. Такий підхід набуває особливої ваги в умовах триваючих 

трансформацій національної економіки, високої залежності бізнесу від 

зовнішньополітичних та макроекономічних чинників, а також зростання ролі 

соціально відповідальних практик. Українські підприємства дедалі частіше 

розглядають цінність бізнесу з позиції множинності учасників: власників, найманих 

працівників, органів державної влади, місцевих громад, інституційних інвесторів, 

постачальників, партнерів та міжнародних організацій. Управління з урахуванням 

інтересів широкого кола стейкголдерів не лише сприяє підвищенню довіри до 

підприємства, а й формує необхідні передумови для розвитку сталих форм співпраці, 

налагодження діалогу та зміцнення репутаційного капіталу, що є критично важливим 

у глобалізованому середовищі [1; 2]. 

Зростання рівня невизначеності та волатильності зовнішнього середовища, 

спричинене геополітичними ризиками, економічною турбулентністю та швидкими 

технологічними змінами, обумовлює широке впровадження багатосценарного 

підходу до стратегічного планування. Українські підприємства адаптують 

методологію сценарного моделювання до власних потреб, розробляючи 

альтернативні траєкторії розвитку – оптимістичні, базові та песимістичні сценарії. 

Такий науково обґрунтований інструментарій дає змогу підвищити адаптивність 

управлінських рішень, оптимізувати розподіл ресурсів, оцінити потенційні наслідки 

різних варіантів розвитку подій та забезпечити стійкість бізнес-моделі в умовах 

невизначеності. Сценарний підхід набуває поширення у стратегічному бюджетуванні, 

плануванні інвестиційних проєктів, управлінні виробничими потужностями та 

прогнозуванні ринкової кон’юнктури [5]. 

Важливою тенденцією сучасного стратегічного менеджменту в Україні є 

активізація інтеграційних процесів та кооперації. Підприємства, зіштовхуючись із 

необхідністю забезпечення конкурентоспроможності, дедалі частіше створюють 

кластери, логістичні альянси, науково-виробничі консорціуми, індустріальні 

партнерства та кооперативні об’єднання. Подібні форми інтеграції сприяють 

прискоренню інноваційного розвитку, оптимізації ланцюгів постачання, а також 

підвищенню експортного потенціалу підприємств. Залучення до кластерних структур 

дозволяє українському бізнесу ефективніше інтегруватися у глобальні виробничі 

мережі та розширювати доступ до сучасних технологій та фінансових ресурсів [3; 4]. 

Окремим стратегічно важливим аспектом залишається формування та розвиток 
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стратегічної культури підприємств. Її сутність полягає у рівні сформованості 

стратегічного мислення у менеджерів різних рівнів, готовності персоналу 

підтримувати інновації та організаційні зміни, наявності ефективних комунікаційних 

каналів, стандартизованих управлінських процедур та систематизованих практик 

стратегічного аналізу. Попри поступове впровадження сучасних підходів, значна 

частина українських підприємств усе ще потребує вдосконалення корпоративного 

управління, підвищення прозорості та ефективності планово-аналітичних процесів, а 

також розвитку компетентностей управлінців у сферах стратегічного прогнозування, 

ризик-менеджменту та організаційного розвитку.  передумовою адаптації 

підприємств до динамічного зовнішнього середовища та підвищення їх конкурентної 

стійкості. 
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